

№ 54

БЮСТ ШАХТЕРА, ДВАЖДЫ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Е.И.ДРОЗДЕЦКОГО

г.Новокузнецк, сквер на пересечении ул.Кирова и ул.Октябрьской

Дроздецкий Егор Иванович родился в 1930 г. в крестьянской семье в д.Воскресенка Кыштымского района Новосибирской области. В начале Великой Отечественной войны, продолжал учиться в школе, начал работать в колхозе, а в 16 лет был уже бригадиром скотников. Закончив школу ФЗО и школу мастеров производственного обучения в г.Новосибирске, стал работать в горнопромышленной школе №15 г.Новокузнецка. После службы в рядах Советской Армии он работал горнорабочим на шахте «Абашевская 3-4» (ныне «Нагорная»). Именно здесь, в забое, проявился талант Егора Ивановича. Он быстро освоил все тонкости горного дела. С 1957 г. он свыше тридцати лет был бригадиром коллектива, насчитывающего более 80 человек.

Бригада, руководимая Е.И.Дроздецким, в 1970-гг. участвовала в освоении новых механизированных комплексов КМ-81, КМ-81М, на которых устанавливала союзные рекорды суточной добычи угля. Годовая добыча бригады в эти годы постоянно



Бюст шахтера, дважды Героя Социалистического труда Е. И. Дроздецкого.
г. Новокузнецк, сквер на пересечении ул. Кирова и ул. Октябрьской.

в 1974 г. — орденом Октябрьской революции, в 1980 г. — орденом Трудового Красного знамени.

В 1983 г. за многолетние высокие показатели в работе Е.И.Дроздецкому вторично присвоено звание Героя Социалистического труда. Он — кавалер трех степеней знака «Шахтерская Слава».

В г.Новокузнецке в 1986 г. в сквере, на пересечении улиц Кирова и Октябрьской, был установлен бронзовый бюст Героя (скульптор Аксенов В.А., архитектор Мальцев В.М.). Бюст установлен на постаменте из светло-серого песчаника. На постаменте укреплена мемориальная доска из серого чугуна с объемным текстом: «Герой Социалистического труда, бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Нагорная» Дроздецкий Егор Иванович за достижение выдающихся успехов в увеличении добычи угля, большой личный вклад в развитие и движение за эффективное использование горной техники и

росла: 400-600-800 тыс. тонн и дважды превышала 1 млн. тонн. В начале 80-х гг. вся бригада перешла на вновь пущенную шахту «Полосухинская», где в очень сложных горногеологических условиях не снижала добычу ниже 1 тыс. тонн в сутки. Бригада Е.И.Дроздецкого славилась высокой трудовой дисциплиной. В бригаде была четко отработана система КТУ, которая позволяла поставить заработную плату каждого в прямую зависимость от количества и качества работы.

Страна высоко оценила труд Е.И.Дроздецкого. В 1946 г. он был награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» В 1966 г. ему было присвоено звание Героя Социалистического труда с вручением ордена Ленина и Золотой Звезды. В 1969 г. награжден медалью «За трудовую доблесть»,

проявленный трудовой героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1983 г. награжден орденом Ленина и второй Золотой медалью «Серп и Молот».

Выше текста — изображение двух орденов Ленина и двух звезд Героя Социалистического труда.

ЛИТЕРАТУРА

Бюст дважды Герою // Комсомолец Кузбасса (Кемерово) Соб. корр.). 1986. 11 сентября.

Дроздецкий Е.И. Землю держим на плечах. — Кемерово, 1985.

Щербаков М. Выбор цели / С чем идем к людям. — Кемерово, 1984. — С. 12-25.